



REPUBLIKA HRVATSKA



VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA
Ž U P A N

KLASA: 810-03/21-01/02

URBROJ: 2196/1-01-21-1

Vinkovci, 02. veljače 2021. god.

Temeljem članka 17. stavak 1. alineja 1. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“ broj 82/15, 118/18 i 31/20), članka 30. i 41. Statuta Vukovarsko-srijemske županije („Službeni vjesnik“ Vukovarsko-srijemske županije br.3/18 i 2/20), donosim

Z a k l j u č a k

I

Utvrdjujem prijedlog Analize stanja sustava civilne zaštite u Vukovarsko-srijemskoj županiji za 2020. godinu u tekstu koji se prilaže ovom Zaključku i koji čini njegov sastavni dio.

II

Prijedlog Analize iz točke I. ovog Zaključka bit će dostavljen Županijskoj skupštini na razmatranje i usvajanje.

ŽUPAN
Božo Galić, dipl. ing.



REPUBLIKA HRVATSKA

PRIJEDLOG



VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA

KLASA: 810-03/21-01/02

URBROJ: 2196/1-03-21-2

Vinkovci, _____ 2021. god.

**ANALIZA STANJA
SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE
U VUKOVARSKO-SRIJEMSKOJ ŽUPANIJI
U 2020. GODINI**

Vinkovci, veljača 2021. god.

UVOD

U Vukovarsko-srijemskoj županiji je u 2020. godini, kao i u prethodnoj, nastavljen je proces daljnjega razvoja sustava civilne zaštite, kao i odgovornost za rješavanje kriznih situacija izazvanih pojavom prirodnih i/ili tehničko-tehnoloških nesreća. Ova godina bila je posebna po tome što je najveći dio aktivnosti bio usmjeren na stavljanje pod kontrolu pandemije COVID-19, putem aktivnosti kontinuiranog obavješćivanja javnosti, nabavom i distribucijom zaštitne opreme, koordiniranjem aktivnosti lokalnih stožera sukladno uputama Stožera cz-a Republike Hrvatske, propisivanjem protuepidemijskih mjera u suradnji sa Stožerom cz-a Republike Hrvatske i Zavodom za Javno zdravstvo Republike Hrvatske.

Smjernicama za organizaciju i razvoj sustava civilne zaštite u Vukovarsko-srijemskoj županiji za razdoblje 2020. – 2023. godine, utvrđene su obveze glede daljnjeg kontinuiranog stvaranja uvjeta za osiguranje:

- blagovremene identifikacije, procjene i temeljitoga praćenja rizika za nastanak mogućih nesreća,
- korištenja znanja, postojećih resursa, inovacija i edukacije s ciljem razvoja i izgradnje sustava civilne zaštite, te njegove otpornosti na svim razinama,
- smanjenja postojećih rizika i jačanja pripravnosti za učinkovito djelovanje kao odgovor na potencijalne nesreće.

Posebna pozornost posvećena je izvršnom dijelu sustava civilne zaštite, a to su operativne snage s naglaskom na daljnjem osposobljavanju, opremanju i uvježbavanju:

- stožera civilne zaštite na regionalnoj i lokalnim razinama,
- službi pravnih osoba od interesa za sustav civilne zaštite,
- vatrogasnih zapovjedništava i postrojbi,
- udruga od interesa za sustav civilne zaštite u Vukovarsko-srijemskoj županiji

I. OPERATIVNE SNAGE

1. STOŽER CIVILNE ZAŠTITE

Stožer civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije održao je tijekom 2020. godine, ukupno **165** sjednica, na kojima se razmatralo, raspravljalo i donosilo zaključke vezano za:

- Operativno postupanje, donošenje i provedba protuepidemijskih mjera COVID-19,
- Izradu Analize stanja sustava CZ-a za 2020. god.,
- Izradu Plana razvoja sustava civilne zaštite u 2021. godini s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje,
- Pripremu za turističku sezonu u VSŽ za 2021. godinu,
- Pripremu za protupožarnu sezonu u VSŽ za 2021. godinu,
- Informacija o daljnjoj primjeni Sporazuma o sufinanciranju opremanja i osposobljavanja operativnih snaga sustava civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije za razdoblje 2020-2024. god.,
- Obilježavanje međunarodnog dana civilne zaštite,
- Organizacija županijske terenske vježbe „VINKA 2020“,

1.1. AKTIVNOSTI STOŽERA CIVILNE ZAŠTITE ZA VRIJEME PANDEMIJE KORONAVIRUSA

Stožer civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije aktivnosti vezane uz pandemiju koronavirusa započeo je sredinom siječnja, u vrijeme pojave koronavirusa u susjednim državama. Odlukom načelnika stožera uvedeno je pasivno dežurstvo a sredinom veljače i aktivno dežurstvo. Izvršeno je hitno ažuriranje kontakata i uspostavljena svakodnevna komunikacija sa stožerom cz-a Republike Hrvatske. Dana 24. veljače 2020. godine, u Zagrebu je održana sjednica Stožera cz-a Republike Hrvatske proširena sa svim načelnicima županijskih stožera.

Na sastanku su prisustvovali načelnik i tajnik stožera. U slijedećim danima podijeljenje su zadaće članovima stožera, pokrenut je hitni postupak nabave zaštitne opreme, izrađen plan aktivnosti u slijedećem razdoblju. Prve oboljele osobe na području županije evidentirane su 25. ožujka 2020. godine, bračni par iz Posavskih Podgajaca.

Stožer je operativni rad nastavio iz Male županijske vijećnice u Vinkovcima, ustrojeno je i noćno dežurstvo, odnosno dežurstvo 24/7. Ravnateljstvo cz-a Republike Hrvatske uz logističku pomoć stožera cz-a Vukovarsko-srijemske županije mobiliziralo je objekte za karantenu, fizičkih osoba i vozača kamiona u Vinkovcima. Objekti su bili mobilizirani do kraja travnja 2020. godine. u kojima je boravilo više od stotinu osoba.

Nadalje uspostavljena je redovita opskrba zaštitnom opremom, bolnica, zdravstvenih ustanova, ustanova socijalne skrbi, stožera lokalne razine, operativnih snaga i drugih ustanova

kojima je pomoć u nabavci opreme bila potrebna. Ustrojeno je i manje skladište unutar stožera cz-a Vukovarsko-srijemske županije iz kojega se vršila distribucija, sukladno hitnim potrebama na terenu. Relativno povoljnu epidemiološku situaciju imali smo do sredine srpnja, do pojave velikog žarišta u Ivankovu, uzrokovanog svadbom, krizmom i pričesti i povećanim brojem obiteljskih okupljanja.

S obzirom da je na navedenim događajima sudjelovalo više osoba iz drugih krajeva županije, zaraza se širila linearno i u druge dijelove županije. Krajem srpnja zabilježen je i proboja virusa u domove za starije i nemoćne. Stožer je svakodnevno organizirao tiskovne konferencije i pravovremeno i jasno obavješćivao javnost o epidemiološkoj situaciji i mjerama koje se provode. U rujnu dolazi do ponovnog pogoršanja epidemiološke situacije, uslijed aktivacije novih žarišta nastalih uslijed povećanog broja svadbenih svečanosti, pričesti, krizmi i drugih obiteljskih okupljanja. Blago uzlazni trend broja oboljelih nastavio se do kraja 2020. godine, posebice u studenome i prosincu.

Stožer je bio operativno uključen i u izrade elaborata u kojima su definirane mjere vezane za organizaciju Vinkovačkih jeseni i Kolone sjećanja u Vukovaru. Posredstvom stožera cz-a Vukovarsko-srijemske županije, organiziran obilazak svih domova za starije i nemoćne osobe, s ciljem pravovremenog otklanjanja eventualnih nepravilnosti i kontrola provedbe propisanih protuepidemijskih mjera koje se odnose na ustanove socijalne skrbi.

Od ožujka do kraja 2020. godine Stožer je odradio više od 6500 radnih sati, zaprimljeno je i odgovoreno na više od 25.000 e-mail poruka/upita, distribuirano je 20-tak tona zaštitne opreme, odrađeno je preko 6000 telefonskih komunikacija, odrađeno više od 7000 radiokomunikacijskih sastanaka sa stožerima cz-a lokalne razine, izdano je cca 6500 propusnica a odbijeno njih oko 1000. Najveći broj osoba u samoizolaciji zabilježen je početkom prosinca 2020. godine i iznosio je 1942 osobe, najveći broj aktivnih slučajeva oboljelih od korona virusa zabilježen je sredinom prosinca i iznosio je gotovo 1000 osoba, najveći broj osoba u bolnicama je iznosio 102 osobe, dok je najveći dnevni broj oboljelih osoba iznosio 242 oboljele osobe unutar 24h, a najveći broj osoba koje su se oporavile unutar 24 h iznosio je 217 osoba. Nažalost do sada je preminulo više od 180 osoba sa područja Vukovarsko-srijemske županije. Operativni rad nastavljen je i u 2021. godini, uključujući i aktivno dežurstvo 24/7. Stožer civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije pravovremeno je reagirao i nakon katastrofalnog potresa u Sisačko-moslavačkoj županiji. Organiziran je radni posjet i dostavljena vrijedna donacija.

2. ZAPOVJEDNIŠTVA I POSTROJBE VATROGASTVA

Vatrogasna djelatnost, kao značajan dio sustava civilne zaštite, od interesa je za svaku društvenu zajednicu pa tako i za Vukovarsko-srijemsku županiju u cjelini. Sustav vatrogastva reguliran je Zakonom o vatrogastvu (Narodne novine broj 125/2019) i podzakonskim aktima koji detaljnije uređuju područja vezana za ustroj, zapovijedanje, zaštitnu opremu, osposobljavanje, tehniku i opremu.

Temeljem Zakona, vatrogasnu djelatnost obavljaju vatrogasne postrojbe, dobrovoljna vatrogasna društva i vatrogasne zajednice kao stručne i humanitarne organizacije.

Vatrogasne postrojbe mogu biti:

- a) profesionalne javne vatrogasne postrojbe
- b) profesionalne vatrogasne postrojbe u gospodarstvu
- c) dobrovoljna vatrogasna društva
- d) dobrovoljna vatrogasna društva u gospodarstvu.

Planom zaštite od požara općine, grada, županije, utvrđuju se zadaće i područje djelovanja svih javnih vatrogasnih postrojbi i dobrovoljnih vatrogasnih društva, a posebno zadaće javnih vatrogasnih postrojbi i dobrovoljnih vatrogasnih društva koja imaju definirano područje odgovornosti (središnja postrojba ili društvo).

Vatrogasne postrojbe obavljaju vatrogasnu djelatnost, sukladno Zakonu i pravilima struke, na području za koje su osnovane. Svaka vatrogasna postrojba obvezna je sudjelovati u vatrogasnoj intervenciji i izvan područja svoga djelovanja na zapovijed nadležnoga vatrogasnog zapovjednika, sukladno odredbama Zakona o vatrogastvu i podzakonskih propisa.

Vatrogasna zajednica Vukovarsko-srijemske županije osnovana je 1993. godine. Ustroj i djelovanje utvrđeno je na temelju Zakona o udrugama, Zakona o zaštiti od požara i Zakona o vatrogastvu.

Vatrogasnu zajednicu čine udružene članice, i to: Vatrogasne zajednice gradova i općina, dobrovoljna vatrogasna društva, dobrovoljna vatrogasna društva u gospodarstvu, profesionalne vatrogasne postrojbe u gospodarstvu i javne vatrogasne postrojbe.

Djelatnost zaštite od požara na području naše županije provode:

- 4 javne vatrogasne postrojbe (JVP Županija počela je s radom krajem 2020.g.)
- 27 središnjih dobrovoljnih vatrogasnih društava ,
- 25 ostalih dobrovoljnih vatrogasnih postrojbi koje nisu utvrđene Planovima zaštite od požara,
- 1 profesionalna vatrogasna postrojba u gospodarstvu,
- 1 dobrovoljno vatrogasno društvo u gospodarstvu.

Ustrojene su vatrogasne zajednice u gradovima Vinkovci, Vukovar i te općinama Cerna, Drenovci, Vrbanja i Nijemci.

Cijele se godine provodi program stručnog osposobljavanja u cilju osiguranja potrebnih kadrova za izvršenje svih zadataka u djelatnosti zaštite od požara.

U 2020 . godini izvršeno je stručno osposobljavanje :

- za zvanje vatrogasac 2 tečaja, ali zbog epidemiološke situacije daljnja osposobljavanja su prekinuta .

Sve Javne vatrogasne postrojbe i dobrovoljna vatrogasna društva provode teorijsku nastavu i vježbe prema Pravilniku o programu i načinu provedbe teorijske nastave i praktičnih vježbi u vatrogasnim postrojbama.

Programom rada vatrogasne zajednice Vukovarsko-srijemske županije u 2020 godini trebala je biti organizirana terenska vježba na županijskoj razini, ali zbog nepovoljne epidemiološke situacije je odgođena .

U provedbi posebnih mjera zaštite od požara za vrijeme obavljanja žetvenih radova održan je sastanak sa zapovjednicima svih društava i utvrđena obveza provođenja svih zadataka utvrđenih Programom Vlade Republike Hrvatske za 2020. godinu, a na temelju programa, koje su donijele jedinice lokalne samouprave.

Za vrijeme obavljanja žetvenih radova u svim središnjim dobrovoljnim vatrogasnim društvima organizirano je cjelodnevno vatrogasno dežurstvo. Nadzor je obavio županijski vatrogasni zapovjednik. U provedenom nadzoru ustanovljeno je da je organizirano cjelodnevno dežurstvo u društvima za vrijeme obavljanja žetvenih radova.

U razdoblju od 01.siječnja do 31.studenog 2020.god. na području vatrogasne zajednice Vukovarsko-srijemske županije, Javne vatrogasne postrojbe imale su 477 intervencija s angažiranim 1260 vatrogasaca i 544 vozila . Izgorjele površine je oko 125 ha .

Financiranje djelatnosti županijske zajednice vrši se iz proračuna Vukovarsko-srijemske županije.

Financiranje javnih vatrogasnih postrojbi vrši se iz državnog proračuna putem minimalnih financijskih standarda za decentralizirano financiranje redovitih djelatnosti javnih vatrogasnih postrojbi i proračuna gradova.

Financiranje djelatnosti dobrovoljnih vatrogasnih društava vrši se iz proračuna gradova i općina.

3. CRVENI KRIŽ VUKOVARSKO-SRIJEMSKJE ŽUPANIJE

Na temelju strateških dokumenata koje je republika Hrvatska potpisala, Međunarodnih zakona o djelovanju u katastrofama (IDRL – International Disaster Responce Laws) i SPHERE standarda za poboljšanje kvalitete pomoći pružene ljudima zahvaćenim katastrofama, međunarodna obveza Republike Hrvatske je formiranje Službe za pomoć u katastrofama.

Crveni križ djeluje na području republike Hrvatske kao neprofitna pravna osoba sukladno posebnim propisima kojima se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa. Operativne snage Hrvatskog Crvenog križa su temeljna operativna snaga sustava civilne zaštite u velikim nesrećama i katastrofama i izvršavaju obveze u sustavu civilne zaštite sukladno posebnim propisima kojima se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa i planovima donesenim na temelju posebnog propisa kojim se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa, odredbama ovog Zakona i Državnom planu djelovanja civilne zaštite.

Sukladno Zakonu o sustavu civilne zaštite i strategiji 2020 Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, kao i razvojnom planu Hrvatskog Crvenog križa, poduzimaju se potrebne mjere kako bi u potpunosti ispunilo zahtjevne kriterije za djelovanje u elementarnim nepogodama, pandemijama i epidemijama, prirodnim katastrofama

– zemljotresima, poplavama, požarima, sušama, najezdama nametnika, te drugim masovnim nesrećama i oružanom sukobu.

Društvo Crvenog križa Vukovarsko-srijemske županije, kao zajednica udruga gradskih društava Hrvatskog Crvenog križa Ilok, Vinkovci, Vukovar i Županja, sukladno Statutu i Programu rada, između ostaloga ima zadatke koordiniranja u usmjeravanja rada gradskih društava Crvenog križa na području Vukovarsko-srijemske županije, poticanja na razvoj i postizanje ujednačenih rezultata u osnovnim djelatnostima Crvenog križa u svim dijelovima Vukovarsko-srijemske županije, te izvješćivanje Hrvatskog Crvenog križa o stanju djelatnosti na području Vukovarsko-srijemske županije, ukazivanje na specifične situacije, a posebno izvješćivanje o izvršenju povjerenih zadaća.

Ravnatelj Društva Crvenog križa Vukovarsko-srijemske županije član je Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije.

Društvo Crvenog križa Vukovarsko-srijemske županije koordinira radom gradskih društava Hrvatskog Crvenog križa Ilok, Vinkovci, Vukovar i Županja, koja djeluju na području 31 jedinice lokalne uprave i samouprave, 5 gradova i 26 općina, kako slijedi:

Gradsko društvo Crvenog križa Ilok: djeluje na području grada Iloka i naselja koja su u sastavu grada – Šaregrad, Bapska i Mohovo.

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci: djeluje na području grada Vinkovaca, grada Otoka i općina: Andrijaševci, Ivankovo, Jarmina, Markušica, Nijemci, Nuštar, Stari Mikanovci, Privlaka, Stari Jankovci, Tordinci i Vođinci.

Gradsko društvo Crvenog križa Vukovar: djeluje na području grada Vukovara i općina: Bogdanovci, Borovo, Lovas, Negoslavci, Tompojevci, Tovarnik i Trpinja.

Gradsko društvo Crvenog križa Županja: djeluje na području grada Županje i općina: Babina Greda, Bošnjaci, Cerna, Drenovci, Gradište, Gunja i Vrbanja.

Društvo Crvenog križa Vukovarsko-srijemske županije je tijekom 2020. godine koordiniralo djelovanjem gradskih društava Hrvatskog Crvenog križa Ilok, Vinkovci, Vukovar i Županja organiziranim odgovorom na pandemiju COVID-19.

Ovakvom organizacijom i opremljenošću spremni smo za brzo djelovanje u slučaju bilo kakvih kriznih situacija koje mogu pogoditi našu županiju.

GDCK ILOK

Ravnatelj GDCK Ilok član je i sudjeluje u radu Stožera civilne zaštite grada Iloka te Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije.

U 2020. godini GDCK Ilok u suradnji sa Kliničkim zavodom za transfuzijsku medicinu KBC Osijek provelo je 4 akcije dobrovoljnog darivanja krvi u kojima je prikupljeno 306 doza krvi.

GDCK Ilok je u 2020. godini provodio obuku iz prve pomoći za vozače koju je uspješno prošlo 89 kandidata.

GDCK Ilok redovito obilazi i pomaže socijalno ugrožene osobe koje žive u teškim uvjetima.

U 2020. godini najugroženijim osobama i obiteljima podijeljeno je 525 paketa hrane, 840 kilograma mandarina, 220 paketa higijene, osobama iznad 65 godina podijeljeno je 62 paketa maski za lice i sredstva za dezinfekciju ruku, djeci do 18 godina podijeljeno je 32 poklon bona u iznosu od stotinu kuna.

Od početka korona krize na našem području sa 25 volontera organiziran je obilazak starijih i nemoćnih osoba, u njihovim domovima, njih oko 60.

Za 2021. u planu su 4 akcije dobrovoljnog darivanja krvi, tečajevi iz prve pomoći za vozače i učenike. Paketi iz projekata „Humanitarni paket za Slavoniju i Pounje II” te „Pribor i oprema za Slavoniju i Pounje II”.

Opremljenost GDCK Ilok za slučaj katastrofe je: kombi „Ford” i četiri nekompletna te jedan kompletan šator za smještaj.

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA VINKOVCI

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci, kao sastavni dio Hrvatskog Crvenog križa i Društva Crvenog križa Vukovarsko-srijemske županije djeluje na području grada Vinkovaca, grada Otoka i 11 općina Vukovarsko-srijemske županije: Andrijaševci, Ivankaovo, Jarmina, Markušica, Nijemci, Nuštar, Privlaka, Stari Mikanovci, Stari Jankovci, Tordinci i Vođinci, odnosno pokriva 46% Vukovarsko-srijemske županije.

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci u ovom trenutku raspolaže s 5 zaposlenika i 50 odlično educiranih, opremljenih i uvježbanih volontera – članova interventnog tima za djelovanje u odgovoru na katastrofe.

Zapovjedna struktura je ustrojena sukladno hijerarhiji i Operativnom planu GDCK Vinkovci za djelovanje u kriznim situacijama.

Na sjednici Skupštine GDCK Vinkovci održanoj 29. prosinca 2020. god. prihvaćen je novi sastav Kriznog stožera Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci za naredno mandatno razdoblje od četiri godine. Članovi Kriznog stožera GDCK Vinkovci su u neposrednom kontaktu na dnevnoj bazi i sudjeluju u provedbi svih mjera i aktivnosti na planu civilne zaštite iz nadležnosti Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci.

Prva aktivnost novog sastava Kriznog stožera GDCK Vinkovci bila je razrada operativnog djelovanja GDCK Vinkovci u situaciji ublažavanja posljedica razornog potresa na Banovini u koordinaciji s gradonačelnikom Vinkovaca Ivanom Bosančićem i županom vukovarsko-srijemskim Božom Galićem, odnosno stožerima civilne zaštite Grada Vinkovaca i Vukovarsko-srijemske županije.

Spremnost za djelovanje profesionalci i volonteri Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci pokazali su i dokazali na svim vježbama sustava civilne zaštite, ali i u svim kriznim situacijama koje su pogodile Republiku Hrvatsku i Vukovarsko-srijemsku županiju, od Domovinskog rata, gospodarske krize i recesije, katastrofalne poplave, migrantske krize, pa do aktualnih kriznih situacija – pandemije koronavirusa i djelovanja u odgovoru na razorne potrebe u Zagrebu i Banovini.

KRATKI PREGLED AKTIVNOSTI GDCK VINKOVCI U VRIJEME PANDEMIJE KORONAVIRUSA

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci se kao temeljna operativna snaga sustava civilne zaštite i u aktualnoj kriznoj situaciji, pandemiji koronavirusa, pokazalo kao čvrst oslonac sustava civilne zaštite dosljedno provodeći zadaće Hrvatskog Crvenog križa u provedbi mjera za sprečavanje širenja koronavirusa.

Prilikom pripreme i realizacije županijske vježbe sustava civilne zaštite „Vinka 2020.“, održane 12. veljače 2020. god., nakon prijema prvih informacija o širenju koronavirusa u svijetu, započete su pripreme za moguće djelovanje u kriznoj situaciji. Na Skupštini Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci 25. veljače 2020. god. predsjednik

GDCK Vinkovci doc.dr.sc. Dražen Švagelj održao je zastupnicima predavanje o koronavirusu.

Od početka ožujka 2020. god. na sastancima stožera civilne zaštite jedinica lokalne samouprave na kojima smo sudjelovali raspravljano je između ostaloga i o mogućem razvoju situacije i zadacima sastavnica sustava civilne zaštite.

Osigurana je i kontinuirana dostupnost Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci 24/7 putem SOS mobitela i mobitela za pružanje psihosocijalne potpore.

Zadaće je obavljalo 6 zaposlenika i 42 volontera, a naše aktivnosti obuhvatile su:

- kontinuirano sudjelovanje na sjednicama i suradnju sa Stožerom civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije i svim stožerima civilne zaštite jedinica lokalne samouprave na području djelovanja Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci.
- kontinuirano izvješćivanje javnosti putem sredstava javnog priopćavanja, Interneta i društvenih mreža o zadacima Crvenog križa na sprečavanju širenja koronavirusa i aktivnostima usmjerenim na pomoć rizičnim skupinama.
- prihvati i skladištenje zaštitne opreme i dezinfekcijskih sredstava za potrebe distribucije Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije.
- dostavu hrane i lijekova osobama kojima je zbog dobi ili zdravstvenog stanja ograničeno kretanje. Dostavu su od 16. ožujka.2020. god. nakon poziva korisnika na SOS-telefon GDCK Vinkovci 332-523 vršili zaposlenici i volonteri GDCK Vinkovci službenim vozilima. Obavljeno je više od 600 dostava hrane i lijekova.
- pružanje psihosocijalne pomoći putem posebnog besplatnog PSP-telefona 0800 1188 osobama u teškoj psihičkoj situaciji izazvanoj ograničenjem kretanja. Pomoć su za područje Vukovarsko-srijemske županije telefonom pružala 4 člana PSP-tima GDCK Vinkovci koji od 17 ožujka 2020. god. i danas dežuraju 24/7.
- podjelu hrane i vode vozačima kamiona koji dugo bez hrane i vode čekaju na graničnom prijelazu Bajakovo. U noći 16./17 ožujka 2020. god. hranu i vodu za 500 vozača kamiona cijelu noć su dijelila 2 zaposlenika i 2 volontera GDCK Vinkovci.
- pomoć stranim državljanima koji su se zatekli unutar granica RH nakon zatvaranja granica susjednih zemalja, a koji su telefonom zatražili pomoć Crvenog križa. U suradnji sa Stožerom civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije organiziran je njihov smještaj u objektima namijenjenim za karantenu.

- pomoć u organizaciji skrbi za nepokretne osobe koje nemaju nikoga od obitelji. U suradnji sa Stožerom civilne zaštite VSŽ i Centrom za socijalnu skrb Vinkovci riješen smještaj dvije nepokretne osobe koje nemaju nikoga od obitelji.
- dostavu suhih obroka u objekte namijenjene za karantenu na zahtjev Stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije;
- dostavu humanitarne pomoći stradalima u razornom potresu u Zagrebu i okolici. Donaciju Vukovarsko-srijemske županije u ukupne težine 3,5 tone i vrijednu 200.000 kn predstavnicima Hrvatskog Crvenog križa i GDCK Zagreb predali su 07. travnja 2020. god. predstavnici Agroklastera i Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci.
- podjelu humanitarne pomoći socijalno ugroženim obiteljima na području djelovanja GDCK Vinkovci. Početkom travnja, uoči Uskrsa, podijeljena su 504 obiteljska paketa hrane. U svibnju je podijeljeno 400 paketa hrane, a u lipnju je započeta podjela paketa hrane za 221 osobu koja je zbog korone ostala bez posla.
- ukupno je tijekom 2020. godine provedeno 5 podjela humanitarne pomoći socijalno ugroženim obiteljima, u prosjeku po 500 obitelji
- u prosincu je u okviru projekta „Čuvajmo ih!“ izvršena podjela 560 kompleta po 30 zaštitnih maski i 1 l dezinficijensa osobama starijim od 65 godina
- uz striktno poštivanje mjera predostrožnosti u vrijeme koronakrize organizirali smo 43 akcije dragovoljnog darivanje krvi, a plan je prebačen za 10%.

Sve ove zadaće su provedene u koordinaciji s nacionalnim društvom Hrvatskog Crvenog križa i suradnji sa stožerima civilne zaštite jedinica lokalne samouprave Vukovarsko-srijemske županije uz maksimalne mjere zaštite kako volontera i zaposlenika, tako i korisnika naših usluga na području djelovanja Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci Vinkovci u Vukovarsko-srijemskoj županiji.

PREGLED AKTIVNOSTI U UBLAŽAVANJU POSLJEDICA RAZORNOG POTRESA:

Hrvatski Crveni križ od početka izbijanja krizne situacije prouzročene katastrofalnim potresom 29. prosinca 2020. godine skrbi o stradalom stanovništvu koje se nalazi na potresom pogođenom području, u evakuacijskim i prihvatnim centrima te drugim prikladnim smještajnim objektima.

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci je odmah na vijest o razornom potresu stavilo sve svoje kapacitete na raspolaganje Hrvatskom Crvenom križu, a putem medija i Interneta odmah prenijelo javni poziv HCK za prikupljanje pomoći putem donacijskog računa, humanitarnog telefona i prikupljanje materijalne pomoći.

U koordinaciji s gradonačelnikom Vinkovaca Ivanom Bosančićem i županom Božom Galićem, stožerima civilne zaštite Grada Vinkovaca i Vukovarsko-srijemske županije i stožerima CZ jedinica lokalne samouprave GDCK Vinkovci je istog dana pokrenulo akciju prikupljanja pomoći u svom skladištu, te angažiralo veliki broj volontera koji su prikupljenu pomoć sortirali i pripremili za transport na krizno područje.

SLUŽBA ZA PRIPREMU I DJELOVANJE U KATASTROFAMA GDCK VINKOVCI:

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci je s pripremama za opremanje Službe za pripremu i djelovanje u katastrofama započelo još 2003. godine. Uspješno djelovanje u odgovoru na katastrofu izazvanu poplavom u županjskoj Posavini u svibnju 2014. god, koje se protegnulo i na cijelu 2015. god., na ublažavanju posljedica migrantske krize od sredine rujna 2015. god. pa sve do travnja 2016. god, za vrijeme pandemije koronavirusa od početka 2020. god., kao i na ublažavanju posljedica razornih potresa u Zagrebu i Banovini 2020. god., pokazuju važnost pravodobnog pripremanja, opremanja, edukacije i uvježbavanja tima.

GDCK Vinkovci ispunjava gotovo sve materijalno-tehničke (skladišni prostor koji s obzirom na veličinu i opremljenost rezervama šatora, kreveta, pokrivača, terenskih stolova i klupa, hrane i higijene, te komunikacijski povoljnu lokaciju u užem središtu grada, s izlazom na dvije ulice, odgovara svim zahtjevima izvanrednih situacija; vozila, viličar, poljsku kuhinju, pumpe, agregate, podvodnu lampu i ostalu opremu tima za čišćenje bunara) i kadrovske (veliki broj volontera obučeni za pružanje prve pomoći, profesionalce i volontere u skladištu, iskusni tim za čišćenje bunara) preduvjete za uspješan rad Službe za pripremu i djelovanja u katastrofama.

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci je od studenoga 2016. god. do siječnja 2018. god., dakle punih 15 mjeseci sudjelovalo u provedbi zahtjevnih projektnih aktivnosti u sklopu EU-projekta EMBER ("Ever-moving Border Emergency Response") - "Odgovor na sveprisutne izvanredne situacije u pograničnom području", koji je proveden kao projekt prekogranične suradnje Vukovarsko-srijemske županije, Sekretarijata Autonomne pokrajine Vojvodine, Razvojne agencije Vukovarsko-srijemske županije HRAST, Fonda "Evropski

poslovi" AP Vojvodine, Državne uprave za zaštitu i spašavanje RH i Pokrajinskog sekretarijata za privredu i turizam AP Vojvodine.

Za potrebe Stožera Civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije u skladištu Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci čuva se punilica za vreće pijeska.

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci provodi svake godine edukacije članova interventnog tima, specijalista za procjenu situacije, logistiku, komunikacije, prvu pomoć, psihosocijalnu potporu, Službu traženja i osiguranje pitke vode, a članovi interventnog tima GDCK Vinkovci sudjeluju svake godine na vježbama sustava civilne zaštite sukladno planu stožera civilne zaštite jedinica lokalne samouprave i Ravnateljstva civilne zaštite, Služba civilne zaštite Vukovar.

Tijekom 2020. god. dodatno je računalnom opremom, namještajem, torbicama i ormarićima prve pomoći opremljena učionica GDCK Vinkovci kao baza interventnog tima. Zanovljena je i oprema za članove interventnog tima, a kupljeni su kompleti uniformi (jakna, hlače i prsluci), sklopivi kreveti i vreće za spavanje za 20 osoba.

TIM GDCK VINKOVCI ZA ASANACIJU BUNARA:

Hrvatski Crveni križ započeo je program asanacije bunara 1997. godine. Program ima za cilj osigurati izvor pitke vode uz zadovoljavajuće higijenske uvjete, povećati svijest stanovništva o sanitarnim standardima, u suradnji s lokalnim zdravstvenim ustanovama izbjeći zdravstvene rizike koji se prenose vodom, a u konačnici postići europske ekološke standarde. Važno je naglasiti da je za korisnike ovaj posao besplatan.

Tijekom 2020. tim je obradio 45 bunara, biološki i kemijski analizirao vodu iz 45 bunara, tretirao 45 i sanirao 20 bunara.

Kako je dosadašnji način provedbe projekta asanacije bunara okončan s 30.06.2020. god., Hrvatski Crveni križ je potpisao novi ugovor s Ministarstvom zdravstva, koje financira opremu i jedan mobilni tim za cijelu Hrvatsku. Za novi način provedbe projekta teoretski i praktični dio edukacije održan je u Vinkovcima 15. i 16. listopada .2020. god., a sudjelovali su predstavnici iz 11 gradova.

VJEŽBE SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE:

Tijekom posljednjih godina, Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci je godišnje sudjelovalo u prosjeku na 4-6 vježbi sustava civilne zaštite na našem području i u pravilu dobivalo odlične ocjene za izvršenje postavljenih zadataka.

Posebno se ističu nacionalna vježba sustava civilne zaštite „Vlak 2016.“ održana u Vinkovcima 26. veljače.2016. god., vježba „Požar u OŠ Augusta Cesarca 2018.“ održanu u Ivankovu 15. Svibnja 2018. god., snimana za edukacijski materijal s 9 zemaljskih kamera i dronom, županijska vježba „Otočki virovi 2019.“, održanu kod Otoka 15. lipnja 2019. god i županijsku vježbu „Vinka 2020.“, održana kod Vinkovaca 12. veljače 2020. god, za koje je od tima za analizu interventni tim GDCK Vinkovci dobio najviše ocjene.

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci je na ovoj vježbi sudjelovalo s 24 člana interventnog tima, 3 vozila (kamion s prikolicom Ford „transit tourneo“, kombi vozilo Ford „transit custom“ i putničko vozilo Ford „tourneo courier“), 2 šatora, 8 kreveta s posteljinom, 4 nosila, 4 kompleta stolova s klupama, torbicama prve pomoći, setom za zorno prikazivanje ozljeda, računalnom opremom i uredskim materijalom.

EDUKACIJA IZ PRVE POMOĆI:

Kao priprema za natjecanja Mladih Hrvatskog Crvenog križa u 23 osnovne škole održana su 23 tečaja prve pomoći na kojima je sudjelovalo 390 učenika. U 7 srednjih škola održano je 7 tečajeva prve pomoći na kojima je sudjelovalo 140 učenika.

Gradsko i općinsko natjecanje Mladih Crvenog križa Vinkovci održano 07. Ožujka 2020. god. bilo je po 20. godinu zaredom najmasovnije u Hrvatskoj jer je sudjelovalo ukupno 26 škola s preko 250 sudionika. Naredne razine, međužupanijsko natjecanje i državno natjecanje Mladih Hrvatskog Crvenog križa nisu održane u predviđenim terminima zbog pandemije koronavirusa.

Ormariće prve pomoći s propisanim zavojnim materijalom donirane su početkom prosinca 2020. u 23 osnovne i 7 srednjih škola na našem području.

DRAGOVOLJNO DAROVATELJSTVO KRVI:

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci je tijekom 2020. godine u suradnji s Kliničkim zavodom za transfuziju Kliničkog bolničkog centra Osijek organiziralo 51 akciju DDK na kojima je krv dalo 2.110 osoba.

Plan prikupljanja krvi za 2020. godinu (1.920 doza), ostvaren je sa 110 %.

Prvi put krv su dale 284 osobe, što iznosi 13,60 %, a prosjek za RH je 7%.

SLUŽBA SPAŠAVANJA ŽIVOTA NA VODI I EKOLOŠKA ZAŠTITA PRIOBALJA:

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci započelo je 10.03.2020. kampanju „Postani spasilac“ za informiranje, motiviranje, educiranje i licenciranje budućih spasilaca. Grad Vinkovci sklopio je ugovore s licenciranim spasiocima Hrvatskog Crvenog križa koji su radili na RC „Jezera“ od 01. srpnja .do 15. kolovoza 2020. god.

Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci je 01.07.2020. doniralo torbicu prve pomoći i neophodnu opremu spasilačkoj službi na Rekreativskom centru „Jezera“ („Banja“) u Vinkovcima.

Gradsko društvo Crvenog križa od 2010. godine, kao nositelj programa, u Dvoranskom plivalištu „Lenije“, u partnerstvu s Dječjim vrtićima Vinkovci, Katoličkim dječjim vrtićima „Eden“ i Vinkovačkim plivačkim klubom, uspješno provodi projekt „Sigurnost na vodi“, namijenjen djeci predškolskog uzrasta, u kojemu, kroz desetsatni program škole plivanja i ronjenja, znanje i vještinu koja život znači godišnje nauči između 180 i 200 djece završnih godina vrtića.

ZAŠTITA OD EKSTREMNIH UVJETA:

U svrhu zaštite socijalno ugroženih obitelji i pojedinaca od ekstremnih hladnoća, Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci kroz dugoročni program svake godine donira ugroženim korisnicima određeni broj višenamjenskih štednjaka na kruto gorivo na kojima se može kuhati, peći, a posebno ugrijati u zimsko doba. Vukovarsko-srijemska županija osigurava korisnicima po 3m³ ogrjevnog drva..

SMJERNICE GDCK VINKOVCI ZA 2021. GODINU:

Tijekom proteklog razdoblja, a naročito za vrijeme Domovinskog rata, za vrijeme katastrofalne poplave u istočnoj Slavoniji, migrantske krize, pandemije koronavirusa i

ublažavanja posljedica razornih potresa, ustanovljena je velika potreba za djelovanjem operativnih snaga Hrvatskog Crvenog križa.

U Programu rada GDCK Vinkovci za 2021. godinu su sadržane smjernice za dalji razvoj Službe za djelovanje u katastrofama, educiranje i opremanje članova interventnog tima.

S obzirom na mogućnost pojave prirodnih katastrofa, tehničko-tehnoloških katastrofa, kao i na krize izazvane ljudskim djelovanjem, koje mogu prouzročiti nastavak migracija i u narednom razdoblju, potrebno je i nadalje raditi na ekipiranju, opremanju i educiranju volontera za djelovanje u izvanrednim situacijama

U 2021. godini kroz edukacije osposobiti će se volonteri i profesionalni radnici za procjenu situacije, osiguranje pitke vode: za rad na mobilnom pročišćivaču vode i asanaciji bunara, smještaju i prehrani, poljskoj kuhinji, u Službi traženja, psiho-socijalnoj potpori, logistici, komunikaciji i u ekipama prve pomoći.

U rujnu 2017. god. smo započeta je reorganizacija i preuređenje zbog optimizacije skladišnog prostora, što je većim dijelom završeno u 2020. godini i što će se nastaviti i u 2021. godini.

U ovom trenutku, potrebno je izvršiti privremeno nasipanje kamenom, odnosno asfaltiranje prilazne ceste skladištu, dok će se izvršiti cjelovita adaptacija skladišta i ne riješi problem kanalizacije i vodovoda i izvršiti uređenje prilaznih putova asfaltiranjem.

Dio skladišnog prostora namijenjen je za čuvanje rezervi opreme za djelovanje u katastrofama i namirnica, a tijekom 2021. god. vodit će se računa o održavanju i zadržavanju opreme, te rokovima upotrebe namirnica.

Dugoročni plan se postupno realizira u suradnji sa Stožerom civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije i Službom civilne zaštite, Ministarstvom unutarnjih poslova, te donatorima i partnerima iz zemlje i inozemstva: nabava potrebne opreme za djelovanje u katastrofama, prvenstveno vozila, poljske kuhinje, posuđa, pribora za jelo, montažnih stolova i klupa, dodatnih smještajnih kapaciteta: šatora, kreveta, pokrivača, posteljine, kao i potrebnih rezervi hrane i drugih artikala. Potrebno je planirati i osigurati financijska sredstva za održavanje, tehnički pregled i registraciju vozila, prikolica i poljske kuhinje.

Važan dio je opremanje članova interventnog tima uniformama jer se terenski posao odvija u teškim zimskim i ljetnim uvjetima, za što je potrebno imati odgovarajuće prepoznatljive uniforme.

Problemi koji financijski opterećuju Gradsko društvo Crvenog križa Vinkovci su financiranje opremanja, educiranja i uvježbavanja članova interventnog tima, prevladavanje režijskih troškova mobiliziranih skladišta, troškova pakiranja obiteljskih paketa, goriva i drugog na GDCK Vinkovci, iako je u Zakonu o sustavu civilne zaštite jasno navedeno tko snosi troškove nastale u katastrofi.

Drugi problem je oslobađanje zaposlenih volontera radne obveze u njihovim poduzećima za vrijeme edukacija ili konkretnog djelovanja u kriznim situacijama. Treći problem je odlazak nezaposlenih volontera u inozemstvo u potrazi za poslom.

Zato je potrebno u suradnji sa Stožerom civilne zaštite Vukovarsko-srijemske županije osigurati financijska sredstva za edukaciju i opremanje članova interventnog tima; skladištenje, održavanje, amortizaciju, upotrebu i zadržavanje materijalno-tehničkih sredstava Gradskog društva Crvenog križa Vinkovci, kao i za registraciju, osiguranje i održavanje vozila iz voznog parka GDCK Vinkovci koja se koriste u okviru Službe za pripremu i djelovanje u katastrofama.

GRASKO DRUŠTVO CRVENGO KRIŽA VUKOVAR

Gradsko društvo Crvenog križa Vukovar bilo je sudionik terenske vježbe sustava Civilne zaštite županijske razine „VINKA 2020.“ sa tri svoja člana – 12. veljače 2020. god.

Edukacija iz prve pomoći:

Održano je 4 tečaja prve pomoći radnicima na radu na kojima je bilo 10 kandidata.

Gradsko natjecanje Mladih Hrvatskog Crvenog križa održano je 07. ožujka 2020. godine, sudjelovalo je 5 škola (3 OŠ i 2 SŠ) sa 30 sudionika.

Asanacija bunara:

Tim je obradio 32 bunara, biološki i kemijski analizirao vodu iz 14 bunara, tretirao 31 bunara i očišćeno i rehabilitirano 31 bunara.

GDCK Vukovar ima na raspolaganju 6 isušivača vlage, koje je svojim sugrađanima besplatno izdaje na revers kako bi si pripomogli da što prije isuše vlažne prostorije.

Riječ je o uređajima koji pravodobnim postavljanjem, bitno smanjuju nastalu štetu od vode ili vlage u zidovima, podovima i namještaju.

Dobrovoljno darivanje krvi:

GDCK Vukovar planirao je 14 akcija, a ostvario 11 akcija DDK-a kojima je pristupilo ukupno 649 osoba, od kojih je 586 osoba dalo krv, od toga 478 muškaraca i 108 žena. Krv su prvi put dale 33 osobe. Plan za 2021. godinu je 730 doza krvi.

Služba traženja:

- broj zahtjeva za traženje u postupku na dan 31.12.2020. god.	50
- broj novo pokrenutih zahtjeva za traženje	2
- broj prikupljenih ante-mortalih podataka	1
- broj obitelji koje su obaviještene o pristupanju postupka identifikacije	1
- zahtjev za potvrdu o zarobljeništvu MOCK (1991.-1995.)	201
- dostava Prihvatnom centru Tovarnik (migranti) – telefonske kartice	40

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA ŽUPANJA

Gradsko društvo Crvenog križa Županja je od redovnih djelatnosti u 2020. godini koje provodi sa ciljevima edukacije stanovništva i članova HCK, pripremu za djelovanje u katastrofama kao i osiguranjem dovoljnih količina krvi kao lijeka provelo najveći dio planiranih aktivnosti.

U 2020. godini smo organizirana je obuka članova podmlatka i mladeži HCK iz osnova pružanja prve pomoći. Obučeno je 134 članova podmlatka i mladeži Crvenog križa za pružanje prve pomoći unesrećenima kroz 12 tečajeva.

Gradsko natjecanje ekipa podmlatka i mladih Crvenog križa provedeno je 07. ožujka 2020. godine i na njemu je sudjelovalo 7 ekipa podmlatka i 3 ekipe mladeži HCK. Natjecanje je provedeno u OŠ Mate Lovraka u Županji. U kategoriji podmlatka HCK Pobjednik natjecanja je ekipa Podmlatka Crvenog križa iz Osnovne škole I.MartinovićaŠtitar, drugo mjesto osvojila je OŠ M.Lovraka iz Županje,a treće mjesto je osvojila ekipa iz OŠ Fra

B.Leakovića iz Bošnjaka u kategoriji srednjoškolaca ekipa Gimnazije osvojila je prvo mjesto, Tehnička škola Županja drugo mjesto i Obrtničko industrijska škola Županja treće mjesto .

Pobjedničke ekipe nisu išle na međuzupanijsko natjecanje jer isto nije održano zbog pandemije koronavirusa.

Informacije o aktivnostima GDCK Županja vezane uz epidemiju KORONA virusa

17. 18. i 19. ožujka 2020. godine zaposlenici i volonteri GDCK Županja su vršili podjelu humanitarne pomoć vozačima kamiona koji su čekali prijelaz državne granice na GP Bajakovo koji je bio zatvoren zbog pojave Korona virusa. Pakete su pripremali zajednički volonteri i zaposlenici GDCK Županja. Ukupno je u tri dana podijeljeno oko 800 paketa (sadržaj: 2 boce flaširane vode, 2 tost kruha, 6 mesnih konzervi-paštete i naresci).

Dana 27. i 31. ožujka GDCK Županja postavilo je za potrebe COVID ambulante Doma zdravlja dva svoja šatora ispred i iza zgrade Doma zdravlja Županja. Šatori su sklonjeni u lipnju, a već u kolovozu je ponovno postavljen jedan šator. Ovaj šator je poslije zamijenjen kontejnerom.

Od početka epidemije koronavirusa svi zaposlenici GDCK Županja kao i 80-tak volontera pružalo je različite oblike pomoći starijim i bolesnim osobama koje spadaju u najugroženije kategorije stanovništva. Volonteri su odradili 6.115 volonterskih sati, dok su zaposlenici kroz usluge pomoći u kući te dostave kuhanih obroka pružili cca 52.100 usluga(pomoć u kući, dostava obroka, dostava lijekova, kupovina namirnica, dostava humanitarne pomoći, plaćanje računa i sl). Zaposlenici GDCK Županja su obiteljima koje žive u riziku od siromaštva a oboljele su od koronavirusa ili su bile u izolaciji na poziv iz JLS ili direktno obitelji dostavljale kuhane ili suhe obroke te obavljale nabavke osnovnih životnih potrepština (20 tak obitelji sa oko 30 članova).

Gradsko društvo Crvenog križa Županje je zbog prirode poslova koje je obavljalo tijekom korona krize uložilo značajna vlastita sredstva za nabavku opreme i zaštitnih sredstava za zaposlenike i volontere kao i za održavanje prostora, opreme i vozila.

U 2020. godini GDCK Županja provodilo je akcije dobrovoljnog darivanja krvi po planu akcija koji je izrađen u suradnji sa Zavodom za transfuzijsku medicinu KBC Osijek. Plan za 2020. godinu iznosio je 1.320 doza, a do 31. 12. 2020. godine, u 49 akcija prikupljeno je ukupno 1.552 doze krvi.

Dana 29. prosinca 2020. godine GDCK Županja je nakon potresa u Sisačko-moslavačkoj županiji Hrvatskom Crvenom križu stavilo na raspolaganje sve svoje ljudske i materijalne resurse. Od 31. prosinca 2020. godine timovi GDCK Županja su već započeli sa odlaskom na teren, a istog dana smo započeto je i prikupljanje donacija hrane, higijenskih potrepština i ostale materijalne pomoći prema popisu koji je objavio Hrvatski Crveni križ.

PLANOVI GDCK ŽUPANJA ZA RAZDOBLJE 2021. - 2022. GODINE

a) Služba za djelovanje u katastrofama

Zakonom o sustavu civilne zaštite sustav civilne zaštite ustrojava se na lokalnoj, područnoj i državnoj razini.

Ovim Zakonom o sustavu civilne zaštite uređuje se sustav organiziranja sudionika, operativnih snaga i građana za ostvarivanje zaštite i spašavanja ljudi, životinja, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša u velikim nesrećama i katastrofama i otklanjanja posljedica terorizma i ratnih razaranja.

(1) Hrvatski Crveni križ djeluje na području Republike Hrvatske kao neprofitna pravna osoba sukladno posebnim propisima kojima se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa.

(2) Operativne snage Hrvatskog Crvenog križa su temeljna operativna snaga sustava civilne zaštite u velikim nesrećama i katastrofama i izvršavaju obveze u sustavu civilne zaštite sukladno posebnim propisima kojima se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa i planovima donesenih na temelju posebnog propisa kojim se uređuje područje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa, odredbama ovog Zakona i Državnom planu djelovanja civilne zaštite.

Vrijednost vlastite opreme za pripremu i djelovanje u katastrofama po inventuri od 31. prosinca 2020. godine iznosi 609.155,40 kn, dok vrijednost opreme koju GDCK Županja ima

na korištenju i čuvanju a u vlasništvu je drugih pravnih osoba iznosi 503.979,51 kn što je ukupno iznosi 1.113.134,91 kn. Ovako veliki broj vrijedne opreme zahtjeva i kvalitetno uskladištenje, što GDCK Županja nikako samo ne može osigurati. Potrebna je pomoć kako lokalnih zajednica i Županije a posebno službi koje su nositelji aktivnosti Civilne zaštite na svim razinama organiziranosti o čemu GDCK Županja već niz godina informira nadležne i traži trajno rješenje. Nadamo se uz pomoć nadležnih službi, a kroz instrumente Civilne zaštite EU-a osigurati trajnije rješenje skladištenja opreme. Nekvalitetno skladištenje dovodi do nenadoknadivih šteta na opremi.

b) Dobrovoljno darivanje krvi

U interesu zadovoljavanja potreba zdravstva za krvlju i krvnim pripravcima, i u skladu s izraženim potrebama Zavoda za transfuzijsku medicinu iz Osijeka zajedno sa svim društvima Crvenog križa Vukovarsko srijemske županije izradit ćemo plan prikupljanja krvi od dobrovoljnih darovatelja. Plan za područje županjske Posavine u 2021. godini iznosi 1.320 doza krvi.

Planiramo u 2021. godini provesti ukupno 49 akcija. Nastojati ćemo i u 2021.i narednim godinama animiranjem mladih povećati broj darovatelja koji su prvi puta darovali krv. Plan nam je da do 2022. godine postignemo 4 darivanja na 100 stanovnika.

c) Prva pomoć

Prva pomoć je tradicionalna djelatnost Crvenog križa . Od posebnog je značenja za cijelu zajednicu educiranje mladeži iz osnovnog pružanja prve pomoći i samopomoći, jer brza i stručna intervencija može spriječiti teže posljedice, a ponekad i spasiti život pojedinca.

U 2021. godini, kao i u narednim godinama tj. do 2022. planiramo educirati između 150 do 200 učenika osnovnih i srednjih škola godišnje kroz tečajeve za osposobljavanje ekipa mladeži Crvenog križa.

d) Služba traženja

Služba traženja GDCK Županja će i u narednim godinama nastaviti sa aktivnostima Službe traženja, posebno na poslovima traženja osoba nestalih u Domovinskom ratu, a i ranije, i na mirnodopskim traženjima (članovi obitelji koji su izgubili kontakt vezano za ekonomske, turističke i druge migracije). Posebna pažnja bit će posvećena kontaktima i izvješćivanju obitelji o postupcima ekshumacije i identifikacije posmrtnih ostataka osoba stradalih u svezi oružanih sukoba (1991. -1995.), te popunjavanju antemortalnih podataka za tražene osobe. Iz područja svoga djelovanja Služba traženja će također pružati usluge i davati informacije građanima, kao i zaprimati, obrađivati i prosljeđivati obiteljske poruke.

Jedan od glavnih zadataka Službe traženja GDCK Županja bit će osposobljavanje povjerenika Službe traženja u svim mjestima na našem području, jer time dobivamo educirane ljude, koji će uvijek biti sposobni i spremni pomoći ljudima u mjestu u slučaju izvanredne situacije (elementarne nepogode, rat, velike prometne i druge nezgode).

Edukacija povjerenika Službe traženja provoditi će se u suradnji sa Društvom Crvenog križa Vukovarsko srijemske županije.

4. HGSS – STANICA VINKOVCI

U svojoj dvanaestoj godini djelovanja, tijekom 2020. godine Stanica Vinkovci imala je ukupno 84 razne aktivnosti, odnosno 2.725 čovjek/sati.

Broj aktivnih članova je 28, od toga 5 gorskih spašavatelja, 14 spašavatelja, 6 pripravnika i 3 suradnika.

AKCIJE: - Akcije na području VSŽ	kom 3
- Akcije na ostalom području RH	kom 8
UKUPNO:	kom 11

OBUKA:	- speleo tehnike	kom 2
	- prva pomoć	kom 2
	- divlje vode i poplave	kom 4

KAPITALNA ULAGANJA:

Nastavljena su kapitalna ulaganja u objekt HGSS-a u Vukovaru tako da je tijekom 2020. godine završena kompletna instalacija električne energije, centralnog grijanja, vodovoda i kanalizacije, te montaža gips-kartonskih ploča na unutarnje zidove prizemlja i

kata. Na vanjskom prostoru oko objekta asfaltiran je prilaz garažama, postavljeni betonski pločnici na pješačke staze, postavljena ograda oko cijele parcele, te uređen okoliš.

PLAN ZA 2021. GODINU

U 2021. godini HGSS Stanica Vinkovci planira nastaviti s obukom i uvježbavanjem ljudi, te popunu članstva s 2-3 čovjeka.

Od opreme je u planu nabava i opremanje logističke prikolice za teren, nabava zajedničke opreme za ronioce, te preko projekta Sigurna.hr nabava 1 terenskog vozila, 1 quada, 1 lakog plastičnog čamca s prikolicom, te 1 skutera za vodu.

U planu je 8 vježbi na području Vukovarsko-srijemske županije na temu potraga, spašavanja iz poplava, spašavanja iz ledopoplava kao i spašavanja s visine.

Od kapitalnih ulaganja nastavlja se s radovima u unutrašnjosti objekta u Vukovaru kao i opremanje istog.

5. KLUB PODVODNIH AKTIVNOSTI „VUKOVAR“

Početkom godine izvršen je servis regulatora i kompenzatora plovnosti. Ostala oprema je uredno održavana i spremna za zadaće u nepredviđenim situacijama koje se očekuju od članova kluba.

U suradnji s DHMZ-om dana 22. i 23. svibnja 2020.godine članovi kluba vršili su sondiranje dna te uzimanje uzoraka na rijeci Dunav u Aljmašu i Batini.

Na zahtjev tadašnjeg načelnika stožera civilne zaštite Vukovarsko-srijemske gosp. Z.Kelića kombi vozilo VW reg VU 451.DS je dano na raspolaganje istom a u svezi transporta zaštitne opreme od COVID-a 19.

Početkom mjeseca svibnja članovi kluba izvršili su pregled oštećenja na dva broda u vlasništvu agencije za plovne putove.

Dana 29. lipnja 2020.godine članovi klube izvukli su automobil koji je sletio u odvojak rijeke Bosut na Trbušancima u Vinkovcima. U navedenoj akciji korišteni su zračni padobrane (liftovi) zbog nepristupačnosti dizalice koja je izvukla automobil.

U srpnju, kolovozu i listopadu članovi kluba odradili su niz ekoloških akcija, što je ujedno i trening ronjenja u smanjenoj vidljivosti. U ekološkim akcijama izvučena je velika količina otpada i nerazgradivog materijala te je isti odložen na primjereno mjesto.

Krajem mjeseca listopada osposobljeno je 5 novih ronilaca s početnom kategorijom R1. koji će nastaviti s usavršavanjem ronilačkih vještina da bi u skorijoj budućnosti bili spremni na složene akcije u nepredviđenim situacijama.

Početak studenog servisirani su ronilački kompjuteri

U suradnji s DHMZ-om 02. prosinca 2020. godine članovi kluba izvršili su zamjenu tlačnog voda za mjerenje vodostaja i mjerenje temperature na rijeci Dunav u Mohovu, jedno od zahtjevnih ronjenja jer se ronilo u smanjenoj vidljivosti, u struji i niskoj temperaturi vode (5°C).

U 2021. Godini planira se nastaviti sa opremanjem i osposobljavanjem novih članova, organizacija vježbi pretrage i orijentacije, vađenja tereta s dna u uvjetima smanjenje vidljivosti, organizacija tečaja pružanja prve pomoći, servisiranje opreme, nastavak oprema ja kluba potrebnom infrastrukturom uz pomoć grada Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije, organizacija ekološke akcije. Za očekivati je operativnih akcija ronjenja do 30 godišnje.

II. SURADNJA U PODRUČJU CIVILNE ZAŠTITE:

Vukovarsko-srijemska županija u proteklim godinama sudjelovala je u nekoliko projekata koji su aplicirani na fondove Europske unije za zaštitu i spašavanje i civilne zaštite.

O navedenim projektima opširno smo govorili u prethodnim izvješćima tako da ćemo samo spomenuti da se radi o projektima „Recall, dr.Share i Ember“ i sva tri projekta trenutno se nalaze u fazi održivosti. Navedeni projekti su međunarodni projekti na kojima su aktivno sudjelovali partneri iz Srbije, Bosne i Hercegovine, Mađarske, Slovenije, Grčke i Italije. Od svih provedenih projekata „dr.Share“ je projekt koji je maksimalno uključio lokalnu zajednicu. S obzirom da se radi o programskom alatu za upravljanje snagama lokalne razine u slučaju potresa, poplave, požara ili druge katastrofe bilo je potrebno provesti

edukaciju i imenovati napredne korisnike iz svih općina i gradova s područja Vukovarsko-srijemske županije. Nakon gotovo tri godine održivosti projekta može se reći da se baza podataka puni podacima o operativnim snagama i materijalno-tehničkim sredstvima. Za očekivati u budućnosti je do kraja popunjenu bazu podataka na koju će se moći osloniti sve općine i gradovi u slučaju izvanrednih događaja. S obzirom na velik broj podataka koje smo morali obrađivati u još uvijek aktualnoj pandemiji koronavirusa, programska aplikacija će se dodatno nadograditi kako bismo na jednome mjestu imali sve aktualne podatke i prostor za nove.

Važno je istaknuti da provedenim inspekcijskim nadzorima u Vukovarsko-srijemskoj županiji o provođenju obaveza JLP(R)S, sukladno odredbama Zakona o sustavu civilne zaštite te podzakonskih akata, od strane inspektorice zaštite i spašavanja nisu utvrđene povrede Zakona i važećih podzakonskih akata, odnosno da se sve zakonske obaveze Vukovarsko-srijemske županije a koje se odnose na poslove civilne zaštite izvršavaju u roku i sukladno Zakonu o sustavu civilne zaštite. U 2020. godini bili smo oslobođeni inspekcijskog nadzora radi pandemije virusa COVID-19, izvršili smo ažuriranje važećih Planova cz-a, Plana djelovanja i Procjene rizika od velikih nesreća za Vukovarsko-srijemsku županiju.

Zaključno važno je istaknuti izvrsnu suradnju sa jedinicama lokalne samouprave sa područja županije, svim operativnim snagama i službama kao i sa predstavnicima medija u pandemijskoj krizi. Sve informacije stanovništvu dostavljane su pravovremeno i uključivala su dnevna izvješća o broju testiranih osoba, oboljelih i izliječenih osoba, vrste protuepidemijskih mjera koje su na snazi i mnoge druge važne podatke koji su prikazivali epidemiološku sliku na području Vukovarsko-srijemske županije.

NAČELNIK STOŽERA
Mato Matić, dipl. soc. radnik